

习近平出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典



当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。新华社记者 谢驰 摄



当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后，各国领导人集体合影留念。新华社记者 黄敬文 摄

新华社莫斯科5月9日电(记者 倪四义 丁得启)当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科，绿意盎然，鲜花盛开，胜利日旗帜迎风招展，恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫，同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后，习近平主席、普京总统一道步行前往红场，登上主礼台就座。

10时整，随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响，庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲，仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞，表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻，继承父辈遗志，团结一心，永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战，我们高度评价中国人民为开辟人类未来作出的贡献。我们牢记二战历史，以史为鉴。胜利是神圣的，历史不容篡改，胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们一边。

随后，军乐队奏俄罗斯国歌，红场上鸣响礼炮，盛大的阅兵式开始。受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分，俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装，高举当年的军旗，紧握当时的武器，精神抖擞接受检阅，把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分，俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空军飞行编队呼啸着飞越红场上空，《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气

高昂，迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。随后，各国领导人集体合影留念。

当天中午，习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

市委统战工作领导小组召开会议 武文罡主持会议并讲话

本报讯(记者 艾蓓)5月9日，市委统战工作领导小组召开会议，传达省委统战工作领导小组会议精神，审议相关文件，安排重点任务。市委书记、领导小组组长武文罡主持会议并讲话。市委常委、领导小组副组长陈晖、罗武侠，市人大常委会副主任、市委组织常务副部长王琳出席会议。

武文罡指出，过去一年，全市统战系统坚决贯彻党中央决策部署和省委、市委工作要求，围绕中心大局，广泛凝心聚力，推动统一战线事业取得新成效。今年是“十四五”规划收官之年，做好统战工作责任重大。要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，以落实统战工作责任制为抓手，守正创新、挺膺担当，不断开创全市统战工作新局面，为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康贡献更多统战力量。

武文罡强调，要强化政治引领，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，分众分类推进理想信念教育和政治共识教育，引导广大统一战线成员坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要扭住重点关键，找准统战工作服务全市发展大局的切入点和着力点，不断提升多党合作制度效能，深入推进民族团结进步创建，有效防范化解统战领域风险隐患，着力促进民营经济健康发展高质量发展，全力支持党外知识分子和新的社会阶层人士发挥作用，扎实做好港澳台侨和海外统战工作。要加强党对统战工作的全面领导，拧紧责任链条，夯实基层基础，强化队伍建设，进一步完善上下协同、齐抓共管的大统战工作格局。

市委、市人大常委会、市政府、市政协秘书长，领导小组成员单位和各县(市、区)统战部负责同志等参加会议。

武文罡调研督导生态环保抗旱保供工作

本报讯(记者 艾蓓)5月8日至9日，市委书记武文罡到白河县调研督导生态环保、抗旱保供工作。副市长周康成一同调研督导。

武文罡来到卡子镇废石贮存场项目现场，详细询问工程进展、治理成效等情况，强调要按照既定目标，紧盯时间节点，上足施工力量，强化要素保障，全力加快项目建设进度，确保项目早建成、早投用、早见效。在白河县第一水厂，武文罡认真听取供水能力、设施运营、用水规模等情况汇报，强调城市供水事关千家万户，要加强供水设施维护管理，常态化开展水质分析监测，不断提高供水保障能力，确保群众真正喝上放心水、安全水、优质水；要加大节水宣传教育力度，让爱水、节水、护水成为全社会的良好风尚和自觉行动。

武文罡在调研督导中强调，生态环境保护事关高质量发展成色和人民群众福祉。各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想，扎实践行

习近平总书记“人不负青山，青山定不负人”科学论断，坚持山水林田湖草一体化保护和系统治理，持之以恒保护好秦岭和汉江生态环境，持续深入推进蓝天、碧水、净土保卫战，推动生态环境质量稳定向好。要以聚力打好问题整改硬仗为牵引，以高标准、严要求、实举措加快推动中央和省环保督察等反馈问题整改清零、清仓见底，举一反三开展生态环境领域风险隐患排查整治，确保全市生态安全。要坚持防汛抗旱两手抓、两手硬，密切监测旱情发展，不断增加水源供给，确保人民群众饮水安全，满足农作物时令灌溉用水需求；要不断提高临灾应急处置能力，严防旱涝急转、旱涝并发，切实维护人民群众生命财产安全。

市委秘书长，市直有关部门和白河县负责同志参加调研督导。

武文罡会见中铁二十局集团有限公司党委书记董事长雷位冰一行

本报讯(记者 艾蓓)5月9日，市委书记武文罡会见中铁二十局集团有限公司党委书记、董事长雷位冰一行。武文罡对中铁二十局集团有限公司长期以来对安康经济社会发展的大力支持表示感谢。双方围绕重大项目建设、城市更新改造、生态环境治理等方面合作进行了深入交流。

中铁二十局集团有限公司副总经理刘德兵，副市长周康成，市委秘书长，市直有关部门负责同志参加会见。

王浩调研督导抗旱保粮工作

本报讯(记者 吴单)5月8日，市长王浩在汉滨区调研抗旱保粮工作。市政府秘书长张世波参加。

王浩一行先后来到汉滨区早阳镇、张滩镇实地察看墒情、烤烟移栽、抗旱育苗、夏粮抢收、调蓄灌溉等情况，鼓励干部群众齐心协力抗旱保粮，紧盯农作物生长需水关键期积极组织引水浇灌，抢抓农时全力推进夏收夏种，千方百计实现夏粮稳产保收。要求相关部门加强旱情墒情监测研判，深入摸排田地灌溉需求，科学调配灌溉设备和水资源，指导农户落实田间保墒措施，最大程度减轻旱情影响和损失。

王浩强调，各级各部门要充分认清当前抗旱严峻形势，积极防范应对，周密安排部署，全力保障农业灌溉用水需求和人畜饮水安全。要加强协

同联动，密切关注天气变化和旱情发展，及时发布气象信息和旱情态势，加强农业、水利、应急、气象等部门协同联动，落实落细抗旱资金保障、田间管理、金融保险、科技支撑等举措，广泛发动群众参与，凝聚抗旱工作合力。要科学组织灌溉，加大灌溉水源调度力度，做好抗旱应急工程及其配套设施建设节水改造，抓住有利天气过程开展人工增雨作业，组织农技人员扎根田间指导农户科学补水，提早谋划部署“以秋补夏”各项工作，全力缓解旱情对农业生产的影响。要保障供水安全，充分挖潜水利应急设施调蓄能力和供水潜力，积极开辟农村应急水源，认真抓好水源保护、供水设施建设维护和爱水节水宣传，强化从水源到管网末端各环节管理，确保生活、生产和生态用水安全。

“我是护士，让我来！”

记者 张昊 通讯员 田盾

“快来人！有人晕倒了！”5月5日晚8点40分，西安地铁4号线车厢内，一名男子突然抽搐倒地，周围乘客一片慌乱。

“我是护士，让我来！”危急时刻，车内的安康市妇幼保健院护士马雨朦一边招呼，一边用急救技能进行应急处理。

原来，5月2日马雨朦与丈夫刚刚举行完婚礼，当天二人乘坐地铁前往咸阳机场，计划前往云南旅游。途中面对这突发状况，马雨朦夫妻二人选择推迟行程，紧急救人。

“当时看到男青年口吐分泌物、面色发绀、全身抽搐，随时可能因咬舌或窒息危及生命。”马雨朦说。随后，她立即与周围乘客配合，将患者平躺移至地面，头部偏向一侧防止误吸，并迅速找到纸盒垫入其口中保

护舌头。

马雨朦一边检查患者随身物品寻找应急药物，一边用手机联系其母亲说明情况。丈夫默契配合拨打了110求助。地铁到站后，工作人员与热心乘客合力将患者抬下列车。

经过马雨朦10余分钟的紧急处置，男青年面色逐渐恢复红润，脉搏趋于平稳，为后续救治争取了宝贵时间。

“我是护士，救人是本能。”当被问及救人时的想法，马雨朦这样说道。

据马雨朦的同事介绍，作为新生儿科护士，马雨朦平日工作细致负责。这场“意外插曲”也为马雨朦新婚之旅增添了一份特殊意义。